
N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 08.10.2019 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 
stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße 
Einladung fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 8 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Bros Michael, Janßen Claudia, Sartoris Michael, Sartoris Nico, Stoll 
Tobias, Stolz Thomas und Dominik Welter  
 
Es fehlte entschuldigt: Willi Schüller 
 
Es war ein Bürger als Zuhörer anwesend. 
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der GemO. 
 
Es werden keine Änderungsanträge bzw. Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht.  
 
 
Sodann wird die öffentliche Sitzung mit der 
 

Tagesordnung 
 

eröffnet.  
 
 

1.  Beratung und Beschlussfassung „Arbeitskreis Haus Neumann“ 

 
Um Vorschläge für die weitere Verwendung der Immobilie Neumann zu erarbeiten, 
wird ein Arbeitskreis bestehend aus Mitgliedern des Gemeinderates und aus 
interessierten Bürgern gebildet. Das erste Treffen findet statt am Montag, den 21. 
Oktober um 19.00 Uhr im Sitzungsraum des Bürgersaales. Seitens des 
Gemeinderates nehmen die Ratsmitglieder Janßen, M. Sartoris, N. Sartoris, Stoll und 
Welter teil. Interessierte Bürger sollen kurzfristig über das Amtsblatt der VG informiert 
werden. Herr Martin veranlasst ein Inserat für die Ausgabe 18.10.2019. 
 
Einstimmig wird folgender Beschluss gefasst: „Der Gemeinderat beschließt, die 
Einrichtung eines Arbeitskreises aus Mitgliedern des Gemeinderates zusammen mit 
interessierten Bürgern, zur Erarbeitung eines Konzeptes für die weitere Nutzung des 
Hauses Neumann. Der Aufruf für die Bürger erfolgt über das Amtsblatt der 
Verbandsgemeinde“. 
 



 

2.  Beratung und Zusammenstellung „Anstehende Projekte 2020 “ 

 
U. a. werden folgende Themen als anstehende Projekte für das kommende Jahr 
aufgezählt (die Reihenfolge der Aufzählung sagt nichts über die Priorität der Maßnahme aus, 

ebenfalls hat die Aufstellung nicht den Anspruch auf Vollständigkeit): 
 

 Sanierungsarbeiten Bürgersaal (u. a. Anstricharbeiten), Saal Trautzberg, 
Buswartehäuschen, jeweils Holzschutzarbeiten, Dachsanierung Halle und 
(geplant für 2021) Sanierung Leichenhalle. 
 

 Sportlerheim Sportplatz: div. Renovierungs- und Sanierungsarbeiten; Vorstand 
soll genauen Sanierungsbedarf mit Kostenschätzung vorlegen. 
 

 Gestaltung der Beete (z. B. in der Schweiz, Kastanienweg, etc.) und Plätze (z. B. Platz 

am Bürgersaal u. ehemals „Villa Kunterbunt“, Platz neben Backhaus) -> Vorgaben für eine 
pflegeleichte und trotzdem ansehnliche Lösung für die Beete und Plätze durch 
einen noch zu benennen Gala-Bau-Fachbetrieb sollen erarbeitet werden. Die 
Ratsmitglieder Bros und Stolz benennen zunächst die betreffenden Beete und 
Plätze und erarbeiten in Abstimmung mit dem Rat und den Gemeindearbeitern 
eine grobe Idee als Vorgabe, was das noch zu beauftragende Konzept 
beinhalten soll und was im Vorfeld nicht gewünscht wird. 
 

 Cafè: Wirtschaftliche Situation 
 

 Museum: Modernisierungsbedarf, hier soll eine Arbeitsgruppe eingerichtet 
werden, die sich im kommenden Jahr näher mit dem Thema beschäftigt. 
 

 Öffentlichkeitsarbeit: Für das „Dorfblättchen“ müssen neue Verantwortliche 
gesucht werden, evtl. muss dafür auch ein anderes Konzept entwickelt werden. 
Zusätzlich soll die Nutzung von Facebook und WhatsApp für die schnelle und 
kurzfristige Verteilung von Nachrichten und Informationen mehr genutzt 
werden. 
 

 Aktualisierung der Hinweis-Beschilderung im Dorf 
 
 

3.  Beratung und Information „Stand Anschaffung Traktor“ 

 
Über die Größe und Leistungsklasse der anzuschaffenden Maschine incl. der 
Anbaugeräte gibt es unterschiedliche Auffassungen und Meinungen. Damit hier jedoch 
die bestmöglichste Maschine gefunden werden kann, wurden die Gemeindearbeiter 
vom Ortsbürgermeister aufgefordert, genau zu definieren und zu argumentieren, 
welcher Traktor bzw. welche Gerätekombination sie in der Anschaffung befürworten 
würden. In kleiner Runde bestehend aus Bürgermeister mit Beigeordneten und den 
Gemeindearbeitern soll vorab der nächsten Sitzung nochmals ein Austausch darüber 
erfolgen. Die abschließende Beschlussfassung zur Anschaffung soll wenn möglich in 
der Sitzung im November erfolgen. 
 

4.  Beratung und Beschlussfassung „Anschaffung Silowanne Winterdienst“ 



In der Sitzung vom 10. September 2019 wurde Einvernehmen darüber hergestellt, 
dass die Beauftragung zur Herstellung eines Gestells, für die beiden vorhandenen 
Getreidetrichter (Silowannen) zur Befüllung des Salz- und Sandstreuers für den 
Winterdienst, beauftragt werden kann. „Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, 
die Fa. Metallbau Mertes aus Gillenfeld mit der Herstellung eines Gestells zu 
beauftragen. Die Kosten belaufen sich lt. vorliegendem Angebot auf rd 1.800,00 €. Die 
Lackierung erfolgt in Eigenleistung durch die Gemeindearbeiter. 
 

5.  Informationen des Ortsbürgermeister  

 
5.1: Das Thema „Ausweisung von Baustellen im Bruch“ wird voraussichtlich am 08. 
November 2019 ein Tagesordnungspunkt bei der Sitzung des VG-Rates sein. 
 
5.2: Am 23. Oktober findet die nächste Sitzung des Gemeinderates mit Vertretern der 
Fa. EnbW statt. Es geht um Erstinformationen zum geplanten Photovoltaikpark im 
Bereich der Lavagrube. 
 
5.3: Die erforderlichen Sanierungsarbeiten der Brückengeländer an den 
Fußgängerbrücken über den Alfbach sind in Bearbeitung durch die Gemeindearbeiter. 
 

6.  Sonstiges 

 
Für den Ortsteil Trautzberg wird ebenfalls ein sog. Biogutcontainer von der ART 
bestellt. 
 
 

7.  Bürgerfragestunde 

 
 
Entfällt; keine Bürger mehr anwesend. 
 
 
Um 22:05 Uhr wird die öffentliche Sitzung geschlossen. 
 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Für das Protokoll: 
 
 
 
 
_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Nico Sartoris) 


